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punitions devrait dtre donné comme récompense | ceux qui
ayant subi des punitious réitérdes, resteralont cusuite un ap
aveo bonne conduite. Ce serait d’abord un excellent moyen
pour obténir uo anendemént moral dansla conduite de quelques
ube.. Enfin, en lnissant trop d'argent entre les mains du soldat,
Y6 jour ou lo servics ne Jui plait plus, il passe la frontidre.  Daus
un i)é od le sldat n’a pas un sou de paie par jour comnne le
touriourow frangais, il nous semble qu'on devrait prendre une
Jesure qui serait utile aux homwes d'abord et au service
ensuite, tout en prévenant les désertions, Ce serait de ne leur
payer que Ia moiti¢ de ce que h pays Jeur allouo durant leur
service, 'autre moitié, avec intérét,  V'expiration de leur en-
gagement. Cette mesure ue devrait naturellewent pas s’appli-
gper aux hommes mariés lesquels, eux, ont besoin de tout leur
argent. ﬂc la sorte, 'homme qui aurait moins d'argent en
#a posgesgion serait moins puni puisqu'il ne pourrait plus faire
autant la noce, ensuite il ne déserterait plus, ne voulant pas
perdre sa retenue qui peut monter & 100 ou 200 piastres; enfin,
eb quittant le régiment, ou si vous le déchargez pour cause d'in-
desciplive ou de mauvaise conduite, il ne sera pas sans le sou,
il aura du pain sur la planche. Vous ferez donc un acte
d'hamanité. .
" 'Vous le voyez, trois bons résultats par une petite réforme.
Ces considérations qui nous paraissent digmes d'intérét, mé-
vitent certainement I'attention des chefs de corps et du gouver
nement auxquels uous les soumettons respectucusement.

Le Tir de PInfanterie aux grandes
o distances.*
Extrait du Jowrnal des Sciences Militaires, publié & Paris,
(Suite et fin.) .
Tir indirect (Fig. 3).

Ce tir a 6t étndié jusqu'ici sur des objectifs visibles. 1} est
fr.oile de'se rendre compte que, en ,;'%ison de la courbure de la
srajectoire, on peut atteindre un but qu'on n’apergoit pas.
Ainsi, éonf{xdémxfse la trajectoire de 1,‘2061 métres. P%i 21,100
métres, =X Yordonnée est de 10 matres, j'intercale un obstacle,
un masque de cette hauteur, le projectile tiré avec la hausse de
1,39 metres ¢u méme point en visant Ta créte rasera celle-ci

glij-‘i\ Srapper la ‘erfe & 100 metres plus loin, car on n'a rien
changéa Finclinaison de la ligne de tir, le pointage primitifn’a
6té en rien modifié, la trajectoire reste la méme. Sile masque
o'syajt que b mitres de hauteur, le projectile_aurait son point
de chute'd 50 "dtres plus loin environ, pendant ce trajet de
0 Tmétres {c'est A'peu prés une ligne droite). Plus l'obstacle

res
de Pe‘é_i, plus e point dé chute sera rapproché, et inversement,
plisa 1" ligtance augmentera podr un masque d'¢lévation Ggale,
plus le ;liqmt dé chute séra encore rapproché de ce dernier.
Ayigi & 1,700 motres, pour un masquede 5 métres, le point de
%ﬁg{gest{ seplemént & 21,69 en arridre ; pour un masque de
) énfékr,gg; il sérait A 43 matres. _

o tir, pout gtre efficace, nécessite donc des couditions spé-
ciales. " Bi Pobjestif peut se placer entre I'obstacle et le point
giesghutg, des projectiles, il est complétement & I'abri. A la

tance da’1,000" mdtres, 12 obstacle de 3 métres couvre yne
troupe, ge'fz‘gut, ¢n cologug de ‘compagnie, A compter, de Ja créte,
p_!ll_i’.s(%u'e;l‘;e point de chute est &35 métres, que la cofonue n'a
gte 16 métres'de profoadeur environ, et qu'd 16_mdtres seule-
48 ;R}‘_O,i,e%ﬂp Taserait 1a'téte’ des Hommuies 'q’efla"'ﬂémié‘re
0

ysion, Pour frapper cette colonne 3 7' mdtres'en arfiere
Jgo g&;}é (A peu prés au céntre), il faudrait reculer, aller
89, place 4 1,600 métres environ (nous aurions la trajectoire

PSR -
® Cdmmail ¥ o dé)a longtemps quo nots avons commencé 1o fir
de DinJantcrie auz grandes noes, NOUS AVORS ¢ro devolr 1o termi-
nerdaunscennmaro, afin d'avolr 1a place suflisanto dans Ic prochain
ntmdro pour donner un arti{clo sur la-cavalerie, avoc planchea.

de 1,700), Il est cocore clair que, aprés un déploiement, lu
com,pugnic cn ligne serait & Uabri,

Voild de réelles diffienltés . ainsi, il faut bien counaitre lu
distance du tireur i Vobstacle, la cote de celuici, la nature du
terrain en arriére, pour savoir jusgu'd quelle distance de la
crite I'ennemi peut s'avancer ; enfin, il peut arriver que la
distance o0t P'on se trouve pe convienne pas & I'exéeution du tir
11 fiudra veculer, eéder le terrajn ; mawm si l'enn?mi avance 3\
son tour, tout le enleul devientinutile,  Bucore une objection ,
counne le but est mobile, que ¢’est une troupe, si elle et der
ritre un wouvement ae terrain et qu'elle appuie, sans dtro vue,
A droite ou & gauche de 40 A HO métres, clle est soustraite sux
coups, assaillant peut consommer inutilement ses munitions.

Difficultés du tir indirect & la guerre.

Ce tir exige done Ju connaiswauce parfaite du terrain, de fa
position du but ; il exige que la direction de celle-ci soit repé-
vée ; il faut un objectit intermédinire, auxiliaire A ln créte, ou
en avant de celle-ci. Au polygone, toutesces difficultés sont
résolues et lo tir donne des wésultats digues de remarque ;
mais il doit étre en général considéré comnie impraticable en
eampagne.

Il y s cependant certaines circonstances od il produira des
effetc aérieux et 80rs : ce sera d'abord dans Vattaque des ouvra-
ges de fortification ; on I'appelle alors tir plongeane.

Tir plongeant. (Fig. 4).

Si pous considérons une redoute, par exemple, et si uous
nous plagons A distance conveunble d'une face (ce qui est tou-
jours pogsible & I'attaque) et au moins & 800 métres, suivant
la hauteur de la eréte au-dessus du sol, les coups rasant celle-ci
viendront frapper daus P'intéricur de l'ouvrage et peun loin du
pied du talus de banquette. Pour un relief de 3 wétres, nous
avons v que, & 1,000 mitres, la zone dangereuse commence
16,4 de la projection de la ligne de feu. . Etant donnée une
redoute ABCD, si l'on dirige des feux normalement sur les
deux faces AR et BD, il v’y aurait que ln partie B o un
homme debout serait & I'abri ; st 'on attaquait:par deix fade
opposcées, il n'y aurait aucun point défilé.  Si une face est at-
taquée par des feux obliques, Ja zone dangereuse augmente, et
d'autant plus que P'obliquité du tir peut &tre portde & un plus
haut degré. L'occupation des ouvrages de fortification avait
dé&jd dans Je passé attiré Pattention. Le tir plongeant faisait
aussi sentir ses effets avec Ia balle ronde : on y remédiait par
P'exhaussement du relief, I'absissement du terre-plein et anssi
par-des traverses ; ce dernier moyen est aujourdhui le plus
effieace. Les traverses devront &tre plusvombreuses qu'autre-
fois, il sera méme nécessaire de recourir aux hlindages ; c'estce
qu'on fait les Turcs & Plewna. Dans des ouvrages aipsi dis-
posés, les défenseurs seront A I'abri du tir plongeant, et il fau-
dra recourir, pour les attaquor, aux puissants moyens de I'ar-
tillerie, qui les inondern de ses projectiles, bouleversern l'inté-
rieur et forcera les défenseurs i les abandonner.  L'emploi du
tir plongeant par I'infanterie sera superlu ; la connaissance de
ses effets indique & cette arme quelles précautions elle doit
prendre. Cette ¢tude est digne d'intérdt; mais il n'est pas
douteux que, dans l'attaque contre un ennemi avisé, le tir plon-
geant de notre fusil n'aura A la guerre qu'ua rdle accessoire.

Remarquons bien que, dans ce cas, les difficaltés réelles du
tir indirect sout facilement surmontées : Jes distances peuvent
étre appréeibes, Ia hauteur du parapet-également ; le but étant
fixe, on peut se placer A la distance Ia plus avantageuse pour
battre Je terrc-plein sur sa plus grande.profondeur et on cst
sir que l'objectif ne disparaitra pas; enfin, si I'on ne peut voir
le but, ou peut encore repérer sa direction et choisir un objec-
tif intermédiaire. ..

Dans ce tir, il convient de viser la créte de 1'objectif avec
une hausse plus forte que celle que la distance comporte, afin
que la plus grande partie des baﬁes passe an-dessus de ln créte
et Do s0it pas arrétée par la mase couvrante. On augmente
la hausse d'un millimétre. Exactement il fandrait régler cette
sugmentation sur la grandeur du demi-grand axe-de- la section



